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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Οι Μακεδόνες στη Διασπορά 17ος, 18ος και 19ος αιώνας, Ιωάννης Σ. Κολιόπουλος ‒ 
Ιάκωβος Δ. Μιχαηλίδης (επιμ.), Θεσσαλονίκη 2011, σελ. 462. Χορηγός: Ναούμ 
Μπαμπατάκας εκ Μοναστηρίου. 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών κυκλοφόρησε τη νέα επιστημονική συλλογική 
μελέτη της Οι Μακεδόνες στη Διασπορά 17ος,18ος και 19ος αιώνας που κυκλοφορεί 
πανελλαδικά ο εκδοτικός οίκος Εχέδωρος. 

Τη μελέτη ολοκλήρωσαν και τεκμηριώνουν, μετά έρευνες τριών ετών, δεκαοκτώ 
εξειδικευμένοι πανεπιστημιακοί ερευνητές μεταξύ των οποίων πέντε καθηγητές 
Πανεπιστημίου, ένας Βούλγαρος και μια Ρουμάνα. 

Απογράφει λεπτομερώς ένα ειρηνικό έπος των Μακεδόνων στη Νότιο Ρωσία, στα 
Βαλκάνια και στην Ευρώπη όπου τα απόδημα τέκνα της τότε υπόδουλης Μακεδονίας 
ανέπτυξαν και μετέδωσαν την ελληνική παιδεία και τον ευρωπαϊκό Διαφωτισμό, διέλαμψαν 
στην οικονομία, δημιούργησαν ουσιαστικά την αστική τάξη πολλών βαλκανικών χωρών και 
ευεργέτησαν την Πατρίδα. Το μήνυμα των Μακεδόνων είναι επίκαιρο παρά ποτέ σήμερα. 

Αντίτυπα της εκδόσεώς μας αποστέλλουμε, όπως πάντοτε, σε όλες τις μεγάλες 
Βιβλιοθήκες της Ελλάδος, ιδιαίτερα της Μακεδονίας. 

Η έρευνα των πηγών στην Ελλάδα και ιδίως στο εξωτερικό, η ολοκλήρωση της 
μελέτης και η έκδοσή της κατέστη δυνατή χάρη στην ευγενή χορηγία του πρεσβύτη 
Μακεδόνα Κυρίου Ναούμ Μπαμπατάκα εκ Μοναστηρίου, ο οποίος κάλυψε όλη τη σχετική 
δαπάνη. 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών είναι κοινωφελές μη κερδοσκοπικό σωματείο. 
Μοναδικός σκοπός της είναι η επιστημονική υπεράσπιση της Μακεδονίας. Τον κοινωφελή 
και εθνωφελή αυτόν σκοπό της χρηματοδοτούν γενναιόδωρα επί μακρά έτη Μακεδόνες 
χορηγοί καθώς επίσης τα μισθώματα των ακινήτων τα οποία Μεγάλοι Ευεργέτες της 
κληροδότησαν για τον ίδιο ακριβώς σκοπό. Μαζί με τις ετήσιες συνδρομές των 920 επιφανών 
μελών της, παρέχουν στην Εταιρεία την οικονομική δυνατότητα να υπερασπίζεται τη 
Μακεδονία. Όλοι οι εταίροι εργαζόμαστε αφιλοκερδώς σκληρά και παραγωγικά νυχθημερόν.  

Όπως γνωρίζετε, όμως, τελευταία το Ελληνικό Κράτος έπληξε βαρύτατα τον ιερό 
σκοπό μας.  

Από το 2010 φορολόγησε με 20% όλα τα μισθώματά μας και από εφέτος επιβάλλει το 
έκτακτο δήθεν τέλος ακινήτων σε όλα τα μισθωμένα ακίνητά μας. Έτσι μείωσε δραματικά 
έως καταστροφικά την εμπράκτως αποδεδειγμένη υπεράσπιση της Πατρίδας ως εξής ετησίως: 

Μείον 90.000€ φόρος 20% επί των μισθωμάτων ‒ακόμη και των μη εισπραχθέντων. 
Μείον 126.971€ έκτακτο δήθεν τέλος ακινήτων. 
Μείον 55.139€ υποχρεωτική μείωση 20% του (οφειλομένου) συμβατικού μισθώματος 

του Κ.Θ.Β.Ε. από 1/9/2011 βάσει του Νόμου 4002/ 22.8.2011. 
Επί πλέον το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος οφείλει και αρνείται να εξοφλήσει 

μισθώματα 243.000€, τα οποία, ωστόσο, βάσει του προϋπολογισμού του, έχει ήδη εισπράξει 
από το Υπουργείο Πολιτισμού. Επί των οφειλομένων, όμως, τούτων μισθωμάτων η Εταιρεία 
υποχρεούται να καταβάλει στο αφερέγγυο Ελληνικό Δημόσιο 68.600€ φόρο 20%!  
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
Θεσσαλονίκη 10.11.2011 

  


